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Задача №1 

     Плоская стержневая система из трех 

одинаковых стержней загружена силой F. 

Длины стержней l, площади их 

поперечных сечений А, модуль упругости 

материала стержней Е. 

     Определить перемещение узла С. 

Решение 

 

     Для решения данной статически 

неопределимой задачи составляем уравнения, 

рассматривая ее статическую, физическую и 

геометрическую стороны. 
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Узел С перемещается вертикально вниз, его перемещение равно: 
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Задача №2 

При каком отношение h/b все оси, 

проходящие через середину высоты 

равнобедренного треугольника (точка 0), 

будут главными? 

 

Решение 

 
 По условию задачи центробежный момент инерции сечения 

относительно любых взаимно ортогональных осей U и V, проходящих через 

точку 0, равен нулю: Z Y
UV ZYsin2 cos2 0.
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Задача №3 

     Каким должно быть значение 

касательных напряжений τ, чтобы τmax 

в материале не превзошло 80 МПа? 

Решение 

Отсутствие касательных напряжений говорит о том, что площадки, 

ортогональные оси Y, – главные и, следовательно, 100МПаY     – 

главное напряжение. 

Два других главных напряжения в плоскости X0Z, где имеет место 

чистый сдвиг, равны: 

2 2 2 2Z

/
( ) ( )

max min

1 0 0 1
4 0 0 4

2 2 2 2
X

X Z XZ 
 

        
       . 

Тогда главные напряжения в материале равны: 
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Задача №4 

Из условия прочности по 

нормальным напряжениям определить 

размер h заданной балки прямоугольного 

поперечного сечения переменной высоты 

с постоянной шириной b=0,4h. 

        F=20кН, R=150МПа, l=3м. 

 

Задача №4 

 

Решение 

 

 

     Определим положение опасного 

сечения Х=Хo с наибольшими 

напряжениями 
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 Из условия прочности: 
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    Ответ: .153ммh  

  



 

Задача №5 

Вал имеет такие размеры, что при 

скручивании его моментом М на угол 450 

наибольшие нормальные напряжения равны 

σmax=100 МПа.  Модуль сдвига материала 

вала G=0,8·105 МПа. 

Определить отношение l/d. 

 

 

Решение 

 

При кручении вала на его поверхности имеет место деформация 

чистого сдвига, при которой: 
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